

心有光明月

中秋国庆假期里,总有一些美好在不经意间出现,让同学们心生明月。拾金不昧的美德,合家团圆的温馨,学会倾听的修养,传承匠心的精神,策马奔腾的感悟……这些美好都会定格在记忆深处,藏在心底。同学们发现,这个假期,原来最美的风景不在远处,就在我们身边,在我们心中。



杨丽莉 绘

微笑的美乐蒂

和平区西康路小学四年(8)班 毕芊雨

一个“美乐蒂”就在我的脚下,我的心儿怦怦跳起来,一个声音在我的耳畔响起:赶快捡起来带回家吧!

最近,我被一只天真可爱的兔子迷住了,“她”就是萌萌的美乐蒂!我的日记本贴满了美乐蒂,图画本画满了美乐蒂,就连水壶、存钱罐也都是美乐蒂造型的。

中秋节这天,我和妈妈到恒隆广场买月饼。突然,我被一个娃娃机拴住了前行的脚步,那里面挤满了毛茸茸、粉嫩嫩的美乐蒂,作为“她”的粉丝,我怎能放弃这个机会呢?我拉住妈妈的手,撒娇地说:“您说我这星期的表现好不好?”妈妈看着我,又看看娃娃机,显然对我的“套路”了如指掌,于是二话不说,掏出一张大钞票,笑着说:“去买50个游戏币吧,抓不到可不能再软磨硬泡啦!”随后,她在旁边的椅子上坐下来等我,我一溜烟儿奔向我的美乐蒂。

“哗啦啦……”游戏币从出口口滚滚掉在我手中的塑料小盒子里,瞬间堆成了“小山”,我开始信心十足地抓起了娃娃。可是,我左抓抓,右抓抓,每一次抓起的美乐蒂,竟然都在距离出口一两厘米的地方掉

回娃娃机里。转眼间,盒子里满满的游戏币消耗殆尽,可美乐蒂依然静静地躺在里面。

我隔着玻璃门,抚摸着美乐蒂,无奈准备离开时,竟有一个重大发现,怎么回事?这个娃娃机居然没有锁门,一个美乐蒂不知啥时躺在了我的脚下,等着我抱回家。

我蹲下身看了看四周,然后怯生生地伸出手捡起了这个美乐蒂,可“她”好像一脸不屑地看着我!“丢人!”我随即心里暗暗骂了自己,妈妈和老师都讲过拾金不昧的故事,根本不能动这念头!这么一想,我看到手中的美乐蒂又好像在微笑,似乎夸赞我是个诚实的好孩子,赶快把“她”放回娃娃机!没想到的是,这个决定顿时让我感到轻快起来,一扫刚才犹犹豫豫带来的烦恼。

我快步跑到柜台前,对店员说:“阿姨,那边的娃娃机没有锁门。”阿姨赶忙过去,然后一边锁门一边不停地对我道谢:“谢谢你啊!小姑娘,幸亏遇见你这么好的孩子,否则说不定会有损失呢。”我有些不好意思:“不用谢,这是我应该做的!”

那一刻,一柜子的美乐蒂仿佛都在对着我微笑。

指导教师:王蕾

学会倾听

南开区中心小学六年(9)班 王浩宇

国庆假期的第一天,阳光明媚,掬一捧,似水波在手中荡漾。我坐在家飘窗前,惬意地看着书。

此时,妈妈打电话的声音清晰地传来。一会儿,她走过来对我说:“姥姥想跟你说说话。”我皱皱眉,不舍地放下书,接过了手机。里面传来姥姥絮絮叨叨的声音,我有点不耐烦,正看到精彩的地方,更何况她每次来电话,都是固定的话题、固定的内容,有些话我甚至都能背出来。果然,她从提醒我假期别暴饮暴食,一直说到要坚持锻炼,而这话昨天中秋节一起吃团圆饭时,她也说过。我不胜其烦,干脆重新拿起书,偶尔“嗯嗯”应答两声。听姥姥唠叨了一会儿,我就借口说还有事,将手机还给了妈妈。

妈妈接过手机时,长长叹息了一声。刹那间,我竟被那声悠长的叹息搅得心绪不宁。姥姥明明是我的长辈,我为何不能耐心听她讲完?姥姥的心意我明白,可是她的唠叨实在让我心烦,我也不知道该怎样面对这种情况。

过了会儿,我放下书,看到

妈妈还在和姥姥通电话,她耐心地倾听姥姥絮叨着家长里短,语气温柔而平静,嘴角微微翘起,阳光从窗外洒进来,柔柔地笼罩着她的脸,看起来安宁而满足。

等妈妈放下手机,我忍不住跑过去,问:“您和姥姥通电话怎么这么有耐心呢?您以前不是跟我说过,你最不喜欢听人唠叨吗?”“听你姥姥讲话,即使再唠叨,我也是幸福的!”“可我就是觉得姥姥来回就是那么几句话,挺无聊的。”“你刚才的样子像极了以前年少的我,但当我自己也成为母亲之后,我才开始体会到你姥姥的心思。总有一天你长大后就懂了,也会学会倾听的。”妈妈看着我的眼睛认真地讲,然后她指着书桌上一盆吊兰,“学会倾听,哪怕是倾听一颗露珠从叶尖滑落的声音。”

“学会倾听?”我想了想,豁然开朗。于是拿起妈妈的手机回拨过去,很快,手机里传来姥姥亲切的声音。

这时,阳光给那盆吊兰镶上了一层金边。突然间,我觉得这情景、这岁月无比美好。

指导教师:韩彩路

中秋的月

和平区昆明路小学三年(1)班 徐士敦

中秋的月,永远是那么明亮饱满,在它登上夜空之时,总能温柔地送达属于每一家人的温馨。

中秋国庆假期第一天,爸妈陪我到成都大熊猫繁育基地游玩。这一天,我玩得很尽兴,下午从公园出来寻地铁时,都懒得走路了。

步入好不容易订下的旅店,已是黄昏。暮色落在我的身上,平添了一分疲惫。正值中秋,妈妈跟我说一会儿去外面吃饭,然后一起赏月,无奈我躺在床上不想动弹,只想睡个昏天黑地,也没仔细听,胡乱地应了两声便进入梦乡。

等我醒来时,夜色已晚,屋里静悄悄的,爸妈没了踪影,肯定是出去买东西了。此时,月光正从打开的那扇窗倾泻而入,微凉的晚风吹了进来,将我的困意吹得全无。过了一会儿,我突然感觉莫名的寂寞,于是安慰自己:“先看会儿电视吧,中秋晚会是每年必看的。”想到这儿,我连忙按下遥控器。这个寂寞时刻,让热闹的节日陪伴我最合适不过。

中秋晚会已看了半个多小时,爸妈还是没回来。看着看着,我不免伤感起来。往年中秋节,我们都是全家人坐在一起,将晚会从头看到尾,再有姥

姥的陪伴,既温馨又热闹。而此时不仅人没齐,连晚会都没看到开头,太不完整了。本来中秋节没能和姥姥在一起,我就很难过,此时爸妈也不在,一股难言的悲伤攫住了我,几乎要落下泪来。

忽然,房门外传来刷卡声,只见爸妈各自拎着一大包东西走了进来。妈妈瞥了我一眼,立刻明白了我的心思,她从袋子里掏出一个礼盒递到我眼前,炫耀似地晃了晃:“我们买月饼去了,还有晚饭,过来吃!”随即又扭头看了眼电视,做出一副吃惊的样子,“晚会开始多久了?哎呀,怨我不小心摔了一跤,走得慢,才耽搁了这么久。快点儿!收拾收拾,咱们一边吃晚饭,一边看晚会。”我想,尽管妈妈说得轻描淡写,可如果我不睡着,一起去外面吃饭,可能她就不会摔跤了。

倾泻而下的月光,从窗口流进了屋内,像一潭温柔的水,此时我心中的阴霾早已一扫而空。吃完晚饭,我们仨吃着月饼,有说有笑地看完了晚会。

虽然身在异乡,但明月还是那样的圆。我们仍然像往年那样,愉快地度过了一个难忘的中秋节。

指导教师:张颖

体验景泰蓝

和平区新华南路小学六年(15)班 卢铮

一个巨大而精美的瓶子矗立在院里花坛中央,在秋阳的照射下特别耀眼。这就是今天我们要做的景泰蓝吗?我心想。

国庆假期在北京,爸妈陪我走进中国景泰蓝艺术博物馆参观。之后,我和一群小朋友们跟着一位老师走进工作室。“咦,不是说来制作景泰蓝的胎吗?怎么摆着这么多铜片呢?”伙伴们开始小声嘀咕起来。

“咱们现在要体验制胎,这是景泰蓝工艺制作的第一步。可千万不要小瞧这一步,这是关乎景泰蓝作品美感最重要的环节!”老师进行了一番演示。“不就是用铜片做个模型吗?这有何难!”我自信地想,左手拿着钳子,右手拿着锤子,学着老师的样子在铜片上敲敲打打。

没想到,原本在老师手里随便怎么敲打都很听话的铜片,怎么到我手里就变成一只在工作台上蹦来蹦去的“泼猴”呢?我“咚咚哐哐”一通敲打,但铜片丝毫没有屈服的意思。这时我恨不得长出十只手来制伏它,让它乖乖听话。可是太难了,也感到没啥意思,我开始有点想打退堂鼓。

“叮叮”“哐哐”的声音在屋里此起彼伏,见小朋友们都兴致盎然地敲打着自己的铜片,我不能就这样认输!可眼前这块难以制伏的铜片,横在工作台上特别地扎心,我无可奈何地看着它,不禁紧蹙眉头。

“小帅哥,怎么啦?”老师就像及时雨般来到我面前,然后又讲解并示范了一遍,我终于重新找回战胜铜片的信心。这回可不敢轻敌了,我取出一个用铁制成的模具,将铜片慢慢地围上去。本想着可以很快围成,结果“砰”的一声,铜片竟然又恢复原形了。“先要控制好力度,再好好琢磨。”老师温柔的声音又在我耳边响起。我认真思考了一番,轻轻地把铜片在模具上固定好,“咚”地使劲一锤。“成功了!”我开心起来,顿时情绪也高涨了。

按照老师教的方法一步一步做,我遇到困难就停下来思考解决办法,周围的嘈杂声仿佛离我越来越远,只剩下了手中的“哐哐”声。

“很好,就这样做下去。”听到老师的鼓励,我心里美滋滋的!

指导教师:王欣彤

第一次骑马

和平区新星小学
五年(7)班 王婉婷

这个国庆假期,爸妈陪我去心心念念的呼伦贝尔大草原。在那里,我第一次骑上了马背,那感觉,还真不好说!

我选了一匹枣红色的骏马,它似乎很不愿意——见牧民让我拿缰绳,它把头撇向我,露出牙齿,鼻孔里喷出两团热气,做出龇牙咧嘴的样子。

我颤颤地问:“这马,我能骑马吗?”虽然牧民笑着说没问题,但我的心还是七上八下:它会不会把我甩下去啊?被甩下去了后伤了怎么办?我越想越怕,最后干脆手一摆,撒腿就跑——不想骑,也不敢骑了!

“怎么,不想当女英雄了?”妈妈一把拉住了我。对啊!我又想起影子里策马奔腾的女主角,又看到牧民也是一位年轻的女人,她们都不害怕,我怕什么?瞬间,我的勇气又回来了,心里也在发狠:别怂,一定要征服这四匹马!按照牧民教的方法,我先踩住马镫,再一个翻身,想跨上去,却没有成功。最后,还是牧民连抱带推,我才坐到了马背上。

我很紧张,双手紧紧抓住缰绳,生怕自己会不小心摔下来,更怕这匹烈马会“造反”——摇摆身子把我晃下去。我的担心不无道理,这马好不安分,不是时不时前蹄朝天猛地蹶起来,就是不停晃动身子。幸好我平时练跳舞平衡能力很好,加上我双手紧紧抓住缰绳,才没让自己摔下去。

随着牧民一声叫喝,这马很不情愿地迈开四蹄,开始走了。我依旧提心吊胆,生怕它猛地发威把我甩下去,更怕摔下去之后不知会出现什么样的后果……然而,走了一段之后,我才发现自己的担心是多余的,牧民骑马在旁边慢慢走,这马就也老老实实地朝前走。可没高兴多久,我就发现自己的屁股有点儿不对劲:一开始只是轻微的痛,越到后来越难受,到最后,仿佛屁股都不再是我的了!马背和马鞍都太硬了,开始还没什么感觉,可一会儿微痛就转为剧痛,太难受了!

骑马走了一程后,就是骑马跑了,呵呵,这个特带劲!如果说,骑马走的我只是轻微跳动,那么骑马跑的我就是飞起来了。那“飞”的感觉可真好!但是,快乐和痛苦就像一个硬币的正反面,痛苦往往会在快乐之后接踵而来。当我享受飞一般的感觉之后,立马就会体会到从天上掉到地上的感觉——早已麻木的屁股,又剧痛了起来!

骑马前以为很爽,骑完之后才知道,其实骑马并没有想象中的那么“美”。就像妈妈平时说的那样,任何事情在还没有尝试、体验之前,既不能先下定论,也不能想象得太美好,因为事实往往与期望是有差距的。

指导教师:徐萌

投稿邮箱

jwxbiaoziuwen@126.com